

1907-09-22

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ ì Â ¡ í » ± ³/₄ - ± Á . 7 7

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9123>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

Ενα διαταχθεί ο ενστάμενος κ. Σολ. Μαρκίδης να προσάγει μάρτυρα, απόδειξη της απειρίας της ενστάσεώς του. Ο Άγ. Κιτίου υπέδειξε το απονον όπως μετά την εκδίκαση αναδικασθή δια μάρτυρων ενστάσεις άλλως μη δαμνική. Πάντα τα συνοδικά μέλη συνετάχθησαν υπέρ της όποιας προτάσεως, και προσεκήλησαν ο Αρχιμανδρίτης Πάφου και ο ενστάμενος, ηρωτήθη δε ο τελευταίος: «Πόθεν έχεις την πληροφορίαν ότι επέτρεψεν ο Αρχιμανδρίτης κλπ.; Ο ενστάμενος μετά τινος άγανακτίσεως απήντησεν: «Με ηρωτήσατε και σας είπον ότι δεν ήκουσα τον Αρχιμανδρίτην, δεν μου τόπαιε άλλος τις, αλλά τό υποθέτω. «Ναι, είπα, αυτόν, έχεις δικαίον, άλλ' ή Σύνοδος θέλει να φέρης μάρτυρα και ν' αποδείξης την κατηγορίαν δυνασαι να φέρης; «Ημπορώ, απήντησεν.» Είς των Συνοδικών τότε εξήτησε παρ' αυτού τά όνόματα των προταθησομένων μάρτυρων ένα σημειώσασιν είς τά πρακτικά. «Δέν είναι ανάγκη να περιόριζομεν τον ανθρώπων» αντίλεγει ο Ηγούμενος Κύκου. Τότε ο κατηγορούμενος Αρχιμανδρίτης αποκαλυφθείς είπεν: «ορίζομαι ενώπιον του Θεού και ενώπιόν σας ότι δεν είδον ούτε ώμώθησα προς τον άνθρωπον εκείνον! «Όχι, όχι ανεβόησαν έν χορψ τά συνοδικά μέλη, δεν χρειάζονται οι όρκοι σου, πρέπει ο ενστάμενος να φέρη μάρτυρα.» Κορυφωθείς τότε της άγανακτίσεως των ενδιαφερομένων, εις τούτον έγερθείς είπε μεγαλοφώνως: «έχάθη ή δικαιοσύνη, έχάθη ή θρησκεία! Υβρίζεται ο Θεός, ύπ' εκείνων οτινες έχοσι καθήκον να τον λατρεύουσιν! Ο ενστάμενος εξεταζόμενος κατά την διαδικασίαν επανέλαθε πολλάκις ενώπιον πάντων ότι δεν έχει μάρτυρα και ή Σύνοδος μετά την διαδικασίαν διατάττει αυτόν να φέρη μάρτυρα.» Ο Αρχιμανδρίτης κληρίκος ών ως και οι Άγ. Συνοδικοί ορίζεται και δεν γίνεται πιστευτός και θα πιστευθείς δύο κλέπταις ήσως ψευδομάρτυρων, οι: θά εξαγοράσθαι ο ενστάμενος δια να ψευδομαρτυρήσασιν έχάθη ή θρησκεία! Η Σύνοδος διελύθη έν θυρώβ και βοή και τή επαύριονοί αυτοί αντιπρόσωποι απέστειλαν έπιστολήν διαμαρτυρούμενοι κατά της τούτης συμπεριφοράς των Άγ. Συνοδικών, αυτοί δε παρέκαμψαν τό έγκλημα και έδικασαν έρήμη και κατέδικασαν τους διαμαρτυρηθέντας αντιπροσώπους στερήσαντες αυτούς των τε θρησκευτικών και των εκκλησιαστικών δικαιωμάτων αυτών.

Η τακτική των Άγ. Συνοδικών χρονολογείται άρα από της γενέσεως του Αρχιεπισκοπικού ζητήματος, και ή χρήση του Μητροπολιτικού Θρόνου της Πάφου μέχρι σήμερα όφείλεται προπάντων εις αυτούς. Τας ζύτας και πολλώ χειρόνας μεθόδους μετέβησαν πρό, κατά και μετά τας Αρχιεπισκοπικές έκλογάς πών θεμιτών και άθεμιτων μετελλθόντες άπως διαίρεισεν τον λυόν εξυπηρετούντες τά προσωπικά και κομμουνικά πάθη και συμφέροντα τρίτων και έαυτών.

Μοναδικόν και άπαραδειγματιστον έπιδεικνύουσιν οι κληρικοί αυτοί θράσος περί την διαστροφήν της αληθείας και την παραποίηση των γεγονότων περιόμενοι να απατήσων και αυτάς τάς κορυφάς των αδελφών ορθοδόξων Εκκλησιών, ως έπειράθησαν ν' απατήσων τά άπλοϊκώτατα και άμαθέτατα στοιχεία εκ του όχλου.

ΓΑΛΛΙΚΟΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟΝ ΕΝ ΚΥΠΡΩΙ

Η έφημερίς των Βρυξελλών «Ανατολή» γράφει ότι, τή προσάσει του κ. Μαρκέλλου Σαρλώ, άπεσταλμένου του γαλλικού Υπουργείου της Παιδείας άνα την Ανατολήν ή γαλλική Κυβέρνησις άπεφάσισεν όπως ίδρύσθαι έν Λεμεσσώ

γαλλικόν διδασκαλείον (Ecole Normale) προς μόρφωσιν ελληνών λοιπών διδασκάλων σκοπόν έχοντων την εξέτασιν της γαλλικής γλώσσης έν Ανατολή. Προς τόστο δ' εκ των βουλευτών κ. Σπ. Αραουζος έδώρησεν έκτεταμένον γήπεδον εις την γαλλικην κυβέρνησιν, θά οικοδομηθώ δ' εύρύ μέγαρον δυνάμενον να περιλάβη περί τους 150 μαθητάς και διδασκάλους. Αι δαπάναι του οικοδομήματος θ' άνελθωσιν εις 5-6 χιλ. στερλινών»

Η άγγελία αύτη επέδειξει τάς πρό τινων μηνών δημοσιευθείσας σκέψεις περί τούτου διδασκαλείου, ούτινος την ούδαμώς επίζηλον τιμήν της πρωτοβουλίας θά έχη ο βουλευτής Λεμεσσού—Πάφου κ. Σπ. Αραουζος ήστις παρ' ούτον τάς πολλάς και μεγάλας ανάγκας της κοινότητος Λεμεσσού επέδειξε τό άκαιρον γενναιωδρίαν δωρούμενος οικόπεδον προς εγκατάστασιν Γαλλικής Σχολής σκοπούσης κυρίως ήθικην κατάρτησιν της Έλληνικωτάτης Κύπρου.

Τήν άληθή και πραγματικήν ταύτην πρόθεσιν άπεκάλυψεν έν έπιστολή του δημοσιευθείσά έν μεταρράσει έν τω «Κυπρ. Φύλακι» ο κ. Ρενέ Δελαπέρτ μέλος του Γαλλικού Συνδέσμου (Alliance Française) και καθηγητής της γαλλικής γλώσσης έν τω έν Λευκωσία Γυμνασίω. Ο γαλάτης ούτος φανείται ότι και εις Κεϋλάνην και εις Αίγυπτον άπεστάλη παρ' του Γαλλικού Συνδέσμου, ή της γαλλικής κυβέρνησεως προς πολιτικούς σκοπούς, βεβαιον δε καθίσταται ότι και έν Κύπρω τοιαύτην έχει άποστολήν.

Κατ' άγαθήν συγκυρίαν ελάδομεν δια του προχρυσινού Ταχυδρομείου τό περιοδικόν «Le Souvenir» έν Βρυξελλαις έκδιδομενον έν ή ημοσιεύεται έπιστολή του κ. Δελαπέρτ, ήστις μετά πολλάς ερωσιέας περί του ήματισμο, της κομώσεως και του βαδίσματος των Κυπρίων γυναικών δεν παραλείπει να εκδηλώσθαι τών δυσκόλων συγκυλιούπόντων μεσελλητισμόν του.

Γράφων τάς από του σιδηροδρομικού σταθμού εις την έσοδον της Λευκωσίας έντυπώσεϊς του λέγει: «Αισθάνεται τις ότι ο Τούρκος δεν είναι πλέον κύριος εδώ, μαντεύει ότι ο Έλλην δέν θά είναι ο κύριος την αύριον. Οι Άγγλοι κυβερνώσι και δικαιοσιν και εις την έλαχίστην χειρονομίαν των υπαλλήλων παρ' τρηί τις την κυριαρχίαν ταύτην.»

Αί Κύπρια θά ήδύναντο πολύ να γελάσων διά λογαριασμόν του, και αυτάς θ' άπέβαιναν επιφυλακτικώτερος εις ειρωνείας άκαιρους κα ανουσιούς άν προσείχη μάλλον παρ' τό πλευρόν του ή μακράν αυτόν.

Παρατρέχοντες έντούτοις μετά περιφρονησεως τάς άηδέϊς ευφρολογίας του φιλοσκάμμενος άλλ' άνευ χάριτος γαλάτου όρέλομεν να μη περιώδωμεν ουδέ ν' άδιαφορήσωμεν προς τά γαλλικά έν Κύπρω πολιτικά σχέδια. Αυτός ο κ. Δελαπέρτ έγραβεν άπερικάλυπτα ότι σκοπός της έν Λεμεσσώ Γαλλικής Σχολής θά ήτο όπως οι Κύπριοι νεισι άποφοιτώνται εξ αυτής θά μεταβιβάσων εις τά γαλλικά Πανεπιστήμια, και έν γένει θά ανεταθεθή σάν τω χρόνω ή γαλλική ήθικη κατάρτησις της Κύπρου. Και πρό της έκλογής ταύτης είχομεν καταγγείλη την άληθή σκοπόν, αλλά μετά την δημοσίαν περί τούτου δμολογίαν διακεκριμένου, ως φαίνεται, μέλους της Alliance Française εις ουδένα Κύπριον Έλληνα επιτρέπεται οιαδήποτε άμφισβόλια.

Ερωτώμεν ήδη την κ. βουλευτήν Λεμεσσού—Πάφου αν θεωρή κ' ήθελον του πατριωτικόν να παρασχί μετ' της πρώτης ύπικήσιν συνδρομής, της δωρεάς οικόπεδου, και την ήθικην υποστήριξιν του ως αντιπρόσωπος του τόπου, να δικαιολογήσθαι δε δημοσίω την πελιτείν του ταύτην.

Εχομεν και τι άλλο να καταγγείλωμεν επί τη εύκαιρία ταύτη του Κυπρίου πολιτευτού. Υπέρ την ιδιότητά του ως βουλευτού πρό δύο περίπου μηνών κατά τι ταξείδιόν του από Λάρνακος εις Λευκωσίαν εξέφρασε πρό: τινά συνταξιδιώτην και συμπολίτην του γνώμην και πρόθεσιν ουχι ολιγώτερον επίζημιον εις τάς εθνικάς προσδοκίας του Κυπριακού λαού της άκαιρου εκείνης δωρεάς του.

Επειδή, είπεν, ή Σχολή του αιδεσ. κ. Νιούαμ λαμβάνει επιχορήγησιν παρ' της Κυβερνήσεως, θεωρεί καλόν όπως προτείνη εις τή Νομοθετικόν ίνα προστεθώσι δύο τάξεις έτι και ουτώ έπαρκή αύτη εις τάς ανάγκας των Κυπρίων Έλλων μαθητών. Είς την αντίρρησιν του συνομιλητού ότι πρέπει και μελετάται ήδη ή ίδρύσις Σχολής ξένων γλωσσών υπό της Έλληνικής κοινότητος Λευκωσίας, απήντησεν ότι τούτο είναι άδύνατον.

Κείνοτάτη Σχολή ή του αιδεσ. κ. Νιούαμ κεινότατα διδάσκουσα γράμματα και πενιχρότατα παρέχουσα γνώσεις θεωρείται έπαρκής διά της προσθήκης δύο έτι τάξεων, ένψ Σχολή Έλληνική ξένων γλωσσών μετ' ευρωπαίων καθηγητών και άντι δαπάνης ουχι πέραν των χιλίων λιρών θεωρείται παρ' αυτόν πράγμα δυσχερέστατον ειμή άκατορθωτόν.

Εάν ο κ. ούτος ήτο ιδιώτης ούδεμίαν θ' άπέδιδόμεν σημασίαν εις τάς γνώμας αυτού, επειδή όμως θεωρείται εκπροσωτών την γνώμην των εκλογών του τοβλαχίστον, όφείλομεν να καταγγείλωμεν τάς άντιεθνικάς σκέψεις του και πολεμήσωμεν αυτάς πάση δυνάμει.

ΔΙΑ ΤΟΝ ΠΑΝΙΕΡΟΤΑΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΝ ΚΥΡΗΝΕΙΑΣ ΕΚ ΤΗΛΥΡΙΑΣ

Ο υπό στοιχείον Χ. συνήγορος του Άγ. Κυρηνείας εις τό ύπ' αριθ. 1073 φύλλω της «Φωνής της Κόπρου» έν τω υπερεβλόνην ζήλω του εξέτει λέγει Έκκλησίαν και κληρόν να έπί του τραχήλου τούτων στήση το άνδρείκλιον του πάτρωνος του Άγ. Κυρηνείας. Τόση άρα γε όπάντι ύπάρχει έγγραμμάτων κληρίων έν τή καθόλου Έλληνική Ορθοδοξία ώστε να καταπλήττειται αύτη πρό της ευρωμαθείας, ένός προλύτου της φιλολογικής Σχολής, οιεί άπαντων έν Πάφω και εις άλλα Έλληνικά Σχολεία άπόκεντρα της ελευθερίας και δουλείας Έλλάδος.

Οι κόλακες είναι πάντοτε άμέτρως υπερόπτικοί άκριτως, όστις ουτε εύρίσκουσι ουτε πιστεύουσιν εις ότι επινούσι τους στείφονας αυτούς.

Συνδρομής του Άγ. Κυρηνείας γνώμης εις την μακροτίμη «Ορθοδοξία» έν Λευκωσία Τεκνοπούλου και Κολοσσίου ή έποχην εντος και Πρόεδρος επίτροπος και εις τας άφεικτάς φυλλάδας του μακρικού Μπαράκη ής και δίνετω προς φωτισμόν θρησκευτικόν εις αναγνωστέριον και ιδιότης της δικαιοσύνης του.

Θά περιμένωμεν την εκδήλωση της ύποσχέσεως του πρώτου συνήγορου του όπως δημοσιεύσθαι τά έδοξα και έσοδα της Μητροπόλεως Κυρηνείας, διότι πολλώ μάς τραβάει τό ποσόν των 2,000

λιρών και οι άλλαι εκατοντάδες, ών ουδέ ίχνος είδομεν που διατεθόν ύπέρ της κτημοσύνης του Θρόνου και ύπέρ της παιδείας του λαού.

Αναλήθιστα είναι όσα γράφονται περί ενεργειών του παρ' τοίς λινοβαμβάκοις, είντινες παντελώς τον άγνοούσι, οι δε συγχωρητάι μου Τήλυροι στήυρο κοπούται ακούοντες περί δωρεών του εις τάς εκκλησίας και τά σχολεία των.

Είναι άλλ' ός: ότι έπεσε σκευόθη ή Έκκλησία Βαρβαρίων ουχι δαπάναις του Άγ. Κυρηνείας, αλλά δαπάναις των χωρικών και του Άγ. Κιτίου όστι: απέστειλε πρό: τούτο ομίαν λίρχ.

Εν Γαληνή είναι αναλήθης ότι τά 2/3 των κανονικών εκχωρεί ύπέρ του Σχολείου της Κοινότητος. Ανεκαθεν τά κανονικά ήσαν ώρισμένα εις 140-170 γρ. και εισέπρατεν αυτός πάντοτε μέχρι όθολού. Αί 5 λίρ. περί όν γράφει ό Χ. συνήγορος του Άγ. Κυρηνείας δεν έδόθησαν έτι, ύπόσχετο δε αυτός: έργαζον του κατό τάς παραμονάς των βουλευτικών εκλογών, αν οι Γαληνίται έβήφισον ύπέρ των φίλων του. Είς Γαληνήν ουδεμία έδόθη μέχρι τούδε βοηθεια από της αναχωρήσεως του πρώην Άγ. Κυρηνείας και νύν Κιτίου ειμή μόνον κατά τάς παραμονάς των προτερουσιών εκλογών Έπαρχ. Έκπαίδ. Εκλογής ή Μονή Κόκκου παρεχώρησε μιαν ιερατικήν στολήν ύπό των άπαράβατων όρων να εκλέξωσιν άντιπρόσωπον ύπέρ των φίλων της Μονής, είνε δε γνωστός και άγνωστός: ό στένός άποκλεισμός του αντιπροσώπου Γαληνής έν Λευκωσία.

Ουδέποτε εις ουδεμίαν συνάφειαν μετ' των λινοβαμβάκων Επρωόπου ήλθεν ό Άγ. Κυρηνείας κληρίκι πολλάκις τω κατηγορήθησιν οι υπό των άλλωθήςσκων εκΛευκωσίας καταβαλλόμενοι πόσάθειαι προς περιτομήν, και όλοσχερή έξηλατισμόν τούτων.

Ερωτήματα προς τον Άγ. Κυρηνείας.

Επί τούτοις άπευθύνομεν τά έπόμενα ερωτήματα προς τον Άγ. Κυρηνείας. Δυτικώς των Πηγών και μετ' αυτών δύο Τουρκοχωρίων Άγ. Θεόδωρος και Κοκκίνων ύπάρχει μικρόν χωρίον Μοσφιλήν, όπου εύεθής και φιλοπάτρις χριστιανός ο Νικολός έκτισσε ναίδριον και προσεκήλη πολλάκις ό Άγ. Κυρηνείας, άλλ' τότε μόνον ύπεσχέθη δταν ήσαν έτοιμα έννεκα σελίνια διά κρονικά και τά όφρα της ήμέρας και έκτοτε εξηκολούθη να λαμβάνη κατ' έτος 10 σελ. χωρίς να πέμψη λιρέτας ύπεσχέθη.

Μάτην, ό εύεθής Νικολός τώ έλεγε: «Δισπότη μου, να χαρής, δε μας και λυθήθου μας, να μάς κέρως μεταβοήθειαν να διορθώσωμεν τήν Έκκλησίαν, διότι τό υϊκόν που έχομεν δεν είναι καλόν και νάπεσι, να μάς πλακάσθαι.» Δυτικώτερον του Μοσφιλή και κατάθεν των περθερών Κοκκίνων είναι ό Παχού; Άρμος περιλάμβανω, 40 περίπου χριστιανικάς οικογενείας, οι ωριώτεροι και άνδρεκώτεροι έλληνες ής Τηλυρίας. Μετέθη ποτέ εκεί ό Άγ. Κυρηνείας και γνωρίζει αν ύπόρχει Έκκλησία, Σχολείο, Παπά; ή διάκος όπως συνήθως τον άναμύζον οι χωρικοί ουτοι; Απέστειλαν αίτησίαν ής ζήτησαν την βοήθειαν του Μητροπολιτικού, άλλ' ουτε φωνή ουτε άκράσις. Οι εγκαταλειμμένοι αυτοί χριστιανοί εκκλησιάζονται άπας μόνον του έτους εις Πρωόν.

Ερωτάται ό Άγ. Κυρηνείας: τή χωρίον Άμαδίαις τώ έπρότεινε δια του διδασκάλου έν Πύργω κ. Ι. Ηαπαδοπούλου να δώσθαι 10 λίρ. όπως κτίσωσιν εκκλησίαν και να βοηθηθώσιν όλοι εκ νεότη να προσέθωσιν όριστικάς και φανεράς εις τήν χριστιανικήν Έκκλησίαν; Ύπεσχέθη τότε να βοηθήσθαι, άλλ' μέχρι σήμερα μετά όλόκληρα έτη ουδέν έπραξε.

Οι Τούρκοι μαθόντες της ενεργείας του φιλοπάτριδος διδασκάλου έπευσαν να κτίσωσιν σχολείον, και βοηθηθήσων τινά μαθητήν έν Πύργω Μιχαήλ Σάββαν εξ Άμαδιών τον παρεπίσταν τον άπηγάγον εις Λευκωσίαν και τον μεταώδισαν Μεχ' έτ Γιοσσούρ είνι δε ύπότροπος και μαθητής τουρκική Σχολή

λείου έν Λευκωσία προπαρκαυεοζόμενος έν τω προσείχι μέλλοντι προς προσηλυτισμόν των συγχωρητών του.

Ο δε Άγ. Κυρηνείας τι πράττει πρό της θλιβερωτάτης τούτης καταστάσεως;

Τήλυρος.

ΕΚ ΜΟΡΦΟΥ
Κύριε Συντάκτη,

Πώς ό Άγ. Κυρηνείας μεριμνά ύπέρ του ιδιαιτέρου ταμείου του και του ποιμνίου του και της άλλης Έκκλησίας θά δείξωσι τά όλίγα τάδε:

Πέρσι κατά τινά εκκαφήν έν τω περιόλω του καθ' ήμάς λαού του Άγ. Μάμαντος άνεκαλύθη πληθύς νομισμάτων αρχαίων άτινα διενεμήθησαν εις τρία μερίδια κατό τον νόμον και τό αναλογούν αυτώ έλαβεν ό ήμέτερος Μητροπολίτης Άγ. Κυρηνείας. Όπερ και έπώλησεν άντι πεντήκοντα λίρών. Τό ποσόν τούτο δι' έπιτροπής εξέχρησεν ή κομμόλις Μόρφου προς έπισκευήν και επέκτασιν των εκπαιδευτικών της καταστημάτων, άλλ' ό Άγ. Κυρηνείας ήρηθή διααρρόδον προβαλλόμενος τάς ανάγκαις και τήν άχρηματίαν της Μητροπόλεως του.

Μετά την άρνησιν ταύτην ή Έπιτροπεία έφερε τον λόγον επί του αρχιεπισκοπικού ζητήματος και έπειράθη να δείξη προς αυτόν ότι ή μακρά έκκρεμότης αυτού καταστρέφει την Έκκλησίαν, εις άπάντησιν δε ή Πανιερότης του είπεν: ή Έκκλησία καταστράφη πολλάκις και άνέλαθεν άς καταστράφη και τώρα.

Είμι πρόθυμος προκαλούμενος να κατανοώσω τά μέλη της έν λόγφ Έπιτροπής και έπικαλεσθώ τήν έπιβεβαίωσιν των λόγων μου.

Μορφίνης.

ΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΙΚΟΝ ΖΗΤΗΜΑ

ΑΙ ΕΡΩΑΣΙΑΙ ΤΩΝ ΑΓΙΩΤ. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

«Αμα τή επανόδη του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Άλεξανδρείας μετά του Πανιερωτ. Μητροπολίτου Κιτίου εξ Όρόδους, οι Αγιώτατοι αντιπρόσωποι επανέλαβον τάς έργασίας αυτών, επεράτωσαν δε χθές την μελέτην του των Άγ. Συνοδικών λιβελλογραφικού έκείνου ύπομνήματος.»

Η Βυζαντινή «Πρόδοσ» της 3ης Σεπτεμβρίου, γράφει τά εξής:
Η ΕΚΘΕΣΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΑΓΧΙΑΛΟΥ

Πληροφρορουμεθα ότι ή Α. Σ. ό Μητροπολίτης Αγγιάλου, αναίνει να φθάση τό εκ Κωνσταντινουπόλεως ύποσχεθέν αυτώ αντίγραφον της περί του Αρχιεπισκοπικού ζητήματος της Κύπρου, έπιστολής του Μακαριωτάτου Άλεξανδρείας, διά να στήριξή την ίδιαν έκθεσιν. Παρ' τάς πληροφορίας όμως ταύτας, θεβατόσται ότι πρό πολλού συνετάχθη ή έκθεσις της Α. Σ. δεν έστάλη όμως, εις τό Οικουμενικόν Πατριαρχείον, ή μάλλον άνεστάλη ή άποστολή της.

Αγνωστέναι οι λόγοι δι' ους ενισμνίζονται οι έν τοις Πατριαρχείοις Κωνσταντινουπόλεως, εις την αναίρεσιν των ύπό της Α. Μακαριότητος περί της πορείας του ζητήματος έκτεθέντων.

Εκ τούτων συνάγεται ότι δεν πτζείει ό Άγ. Αγγιάλου τόσον δια την παράδοξον άργουρίαν του, έν τή άποστολή άπλουστάτης έκθέσεως, όσο ή πρωταρχική τούτου άρχή είθε όμως τά πράγματα να έχωσιν αύτω.

Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΕΞΟΔΕΙΑ ΤΩΝ ΣΤΑΤΗΡΩΝ

Εδημοσιεύθη εν Βουδαπέστη υπό του ούγγρικου υπουργείου της Γεωργίας έκθεσι περί της παγκοσμίου εξοδείας των στατηρών κατά το έτος 1907...

Κατά το 1907—08 θ' απαιτήθη η παγκόσμιος κατανάλωσις 900 σίτου, 420 σικάλεως, 330 κριθής, 540 βρώμης...

Τα παγκόσμια αποθέματα κατά το έτος 1906 ανήρχοντο εις 90 εκατομμύρια μετρικών στατηρών...

Από της χθές δ ι. κληρος της Κυπριακής Εκκλησίας περιελαβεν εύκαιρευτον και τα μάλιστα εδελπιν στρατιώτην τον Ιερολογιώτατον κ. Μακάριον Πατοαλδών...

Τας εγκυκλίους σπουδάς του διεξήλθεν εις τας περηνμισμένας Σχολάς, την κατά Χάλην Θεολογικήν και την Μεγάλην του Γένους Σχολήν...

Υψηλοτέρως ει δυνατόν επίσημη μονική μορφώσεως ορεγόμενος και ευρυτέρας μελέτης των Αγίων του Χριστού Εκκλησιών εφοίτησεν εις τδ εν Γενεύη Πανεπιστήμιον...

Προς τή ανωτέρα επιστημονικήν μορφώσεω του δ νέος Λευίτης της Κυπριακής Εκκλησίας συνδυάζει φιλοπατρίαν ουχι κοινήν, νοημοσύνην εξαίρετον, ήθος χρηστότατον και επιμέλειαν ακαταπόνητον.

Είναι παρήγορον ότι εν ούτω χαλεπαις ημέραις εν τη Εκκλησία ημών τοιοστος εμφανίζεται κληρικός.

Η ΑΦΙΞΙΣ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΟΥ ΤΣΩΡΤΣΙΑ

Κατά χθεσινάς τηλεγραφικας ειδήσεις δ ύφυπουργός κ. Τσώρτσιολ άφικετο προχθές Πέμπτην εις Μελίτην δθεν μετά διήμερον διατριβήν θ' απέλθη διδ Κύπρον άφικνούμενος εις Αμμοχώστον...

Εν Αμμοχώστω την Α. Εντιμιότητα θα δεξιοθώων δ κ. Διοικητής και δ κ. Δήμαρχος, εν Λευκωσία δέ θα προσέλθη εις τδ Νομοθετικόν Συμβούλιον παρόντων των επισήμων μελών και των αρετιών αντιπροσώπων του τόπου...

Τα περαιτέρω της επισκεψεύς του ή μη εις άλλας πόλεις της νήσου θα κανονισθώων εν συνεννοήσει μετά του Μ. Αρμοστού.

ΚΥΠΡΙΟΣ ΕΥΠΑΙΔΕΥΤΟΣ ΚΛΗΡΙΚΟΣ

Από της χθές δ ι. κληρος της Κυπριακής Εκκλησίας περιελαβεν εύκαιρευτον και τα μάλιστα εδελπιν στρατιώτην τον Ιερολογιώτατον κ. Μακάριον Πατοαλδών...

Τας εγκυκλίους σπουδάς του διεξήλθεν εις τας περηνμισμένας Σχολάς, την κατά Χάλην Θεολογικήν και την Μεγάλην του Γένους Σχολήν...

Υψηλοτέρως ει δυνατόν επίσημη μονική μορφώσεως ορεγόμενος και ευρυτέρας μελέτης των Αγίων του Χριστού Εκκλησιών εφοίτησεν εις τδ εν Γενεύη Πανεπιστήμιον...

Προς τή ανωτέρα επιστημονικήν μορφώσεω του δ νέος Λευίτης της Κυπριακής Εκκλησίας συνδυάζει φιλοπατρίαν ουχι κοινήν, νοημοσύνην εξαίρετον, ήθος χρηστότατον και επιμέλειαν ακαταπόνητον.

Είναι παρήγορον ότι εν ούτω χαλεπαις ημέραις εν τη Εκκλησία ημών τοιοστος εμφανίζεται κληρικός.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΗΡΙΟΝ

Ειδοποιούμεν τδ σεβαστόν κοινόν ότι ενοικιάζονται τα εν τφ χωρίφ Αργάκα εν τη επαρχία Πόλεως Χρυσοχού κτήματα του Παναγιώτου Τάρου αποτελούμενα εξ άγρών και δένδρων καρποφόρων διαφόρων και γνωστά υπό τδ όνομα «Μετόχιον της Αγ. Βερβάρας»...

ΜΙΚΡΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

ΥΠΕΡΤΙΜΗΣΙΣ του σίτου ήρξατο μετά τάσεις περσιτέρω ύψώσεως της τιμής αυτού επί τη άναγγελία ότι η Τουρκία θεωρούσα ανεπαρκή εις τας τοπικας άνάγκας την έφεσινήν συγκομιδήν άπηγόρευσεν την εξαγωγήν σίτου εκ της Όθωμ. Επικριτείας.

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ και άλλοι λαχνοί εκέρδησαν εν Κύπρω οι εξής: 168,355 δραχ. 100 και οι έπόμενοι 168567, 168394, 168666, 411895, 412649, 413139, 414068, 415412, και 415698 ανά δραχ. 50 έκαστος.

ΕΝ ΚΑΙΡΩ ο πρώτος κερδήσας αριθμός κατά την εκκύβευση του λαχείου του Αιγυπτιακού Κρεδι Φονσιέ έλαχεν εις τον εκ Λεμεσού Κύπριον κ. Σαύρον Αθανασίου ύπάλληλον εν τφ Ξενοδοχείφ Κοντινετάλ κερδήσαντος 50,000 φρ. Η όμολογία ειχεν αγοσθή εκ του Τραπεζ. Καταστήματος Α. Τζώνου και Σία.

Τδ εν Λευκωσία Τραπεζ. Γραφείον Α. Τζώνου και Σία διευθυνόμενον υπό του κ. Χρ. Πορασκού προεβόρει επί εύλόγφ εκπόσει του κερδήσαντος λαχνούς του Έθνικου λαχείου εν Κύπρω.

ΓΑΜΟΙ. Τη π. Κυριακή εν τφ γραφικφ χωρίφ Οίκφ της Μαρτινάσης ηλόγηθησαν οι αϊτιοί γάμοι του εν Αλεξανδρεία έγκτεστέμνου κ. Αλεξου Παπαδοπούλου μετά της καλίστης Δεσποσύνης Δεσποίνης Χαλαζάμπους.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΜΟΥΣΙΚΗ έσπερις του ύψιφάνου κ. Α. Φωτίου τελεσθήσεται άριστικφ τη έπέφρα του προσ. Σαββίτου τη ευγενεί συμπόρξει των μεσοστρωτών Δεσποινίδων Ρόζας Πιρένης, Αγγελικης και Φανής Οικονομάκου και των κ.κ. Argyll-Saxby και Θαλού Κικάντε.

Ο κ ΠΟΛΥΔ. ΜΑΡΤΕΛΙΔΗΣ επανελθών εκ του εξωτερικου έπλούτισε τδ νέον κατόστημά του πολυτελεία δι' όλων των ειδών του τελευταίου στυμού και κατ' εκλογήν άριστης ποιότητος.

ΓΑΜΟΙ. Αύριον εύλογηθήσονται υπό της Α. Μ. του Πατριάρχου Αλεξανδρείας εν τφ Ι. Ναφ Αγ. Κασσιανού οι γάμοι του εν τφ Γυμνασίφ Λάρνακος Καθηγητού των Θρησκευτικών κ. Κ. Α. Κωνσταντινίδου και της έρτανης και άριστα μεμορφωμένης Δεσποίνης Καλλιόπης Η. Μερβίου.

ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ. Κατά την θέσειν λειτουργίαν εν τφ εν Όμοδει Ναφ του Σταυρού ή Α. Μακαριότης ο Πατριάρχης κ. Φώτιος χειροτόνησεν Ιεροδιάκονον τον τώως άκόλουθόν του μοναχόν κ. Μηνών άνδρα ενάρετον και χρηστόν.

ΤΕΤΡΑΕΤΗΣ παις εν Στροβόλφ καταπεσών εντός δεξιαμένης κήπου τινός τη π. Τρίτη επήλυη.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

Ο διακεκριμένος Μουσικοδιδάσκαλος και μουσουργός κ. Ι. Οικονομάκος κανόνισας τας ώρας των παραδόσεων του διαθετει τινας έτι προς θεωρητικήν και πρακτικήν διδασκαλίαν Οργανικής Μουσικής και Ωδικής ήσο κλειδοκίμβαλον και άπαντα τδ εγγράφα και πνευστά όργανα.

ΕΘΝΙΚΑ ΝΕΑ

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ

Παρηγορον και χαρμόσυνον θέημα παρχει κατά τας ημέρας τούτας η Διεθέρη Ελλάς. Υπέρ τας 20,000 έρεδροι προσήλθον υπό τδ έπλα μετά της γνωστής και πολυλάκις επιειχθείτης πατριωτικής προθυμίας και άσκώνται εις γυμνάσια των κατωτέρων στρατιωτικών μονάδων και περί τον χειρισμόν του νέου επαληπτικου όπλου Μάνλιχερ—Σνάουερ. Περιοιύων ο Διάδοχος ανά τις έπαρχικας πανταχού έφίρειται τον αυτέν πατριωτικόν ζήλον, προμηνύεται δ' ένεκα τούτου άριστή ή έπιτυχία των προσεχών στρατικών γυμνασιών.

ΠΟΛΕΜΙΚΟΣ ΣΤΟΛΟΣ

Οι μηχανικί οι ταχθέντες εν τη ύπηρεσία των δύο υπό κατασκευήν εν Λονδίνω άντιτορπιλικών «Αλόχης» και «Σπενδόνης» διατάχθησαν να ώσιν έτοιμοι όπως απέλθωσιν εις Λονδίνον και παραλάβωσι τδ όπλα.

ΜΟΝΙΜΟΙ ΔΕΣΑΜΕΝΑΙ ΕΝ ΠΕΙΡΑΙΕΙ

Υπεγράφη τδ μεταξύ της Έθνικης Τραπεζής και της λιμενικής Έπιτροπής Πειραιώς συμβόλαιον δανείου εις δραχ. 3,600,000 προς άποπεράτωσιν των μονίμων δεξάμενων Πειραιώς, έργον σημαντικώτατον διά την έμπορικήν ναυτιλίαν και τον πολεμικόν στόλον της Ελλάδος.

ΕΛΛΗΝ. ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Η Έλληνική ναυτιλία σταθερώς και γοργώς αυξάνεται. Η «Πατρίς» της Συρου άγγελλει ότι τρία νέα άτρεπτικά ηγγρασθησάν ών τδ εν φορητήν 4,500 τόνων υπό του εν Συρω τραπεζίτου κ. Α. Ι. Κρίνου, όνομασθέντος «Ωρία» έτέρου φορητού όνομασθέντος «Χρυσόπολις» υπό του πλοιάρχου κ. Ρεθάμου και τρίτου φορητού και τούτου υπό των πλοιάρχων Δημ. και Αχιλ. Καλαρέτη τόνων 4,600 όνόματι «Βερβάρα».

ΚΡΗΤΙΚΑ

Από της 13 Σεπτεμβρίου η Κρητική Βουλή επανέλαβε τας εκ του θέρους διακοπέσας έργασίας αυτής. Ο επί των Οικονομικών σύμβουλος κ. Βογιατζάκης ύποβάλλων τον προυπολογισμόν κατά την 13 Σεπτεμβρίου ειπεν ότι τδ έσοδα άνέρχονται εις 6,324,323 δραχ. και τδ έξοδα 5,251,406 δραχ. ήτοι υπάρχει περίσσευμα 92,926. Ο προύπολογισμός θα επιδαρυνθη διά της μεταφοράς εις αυτέν εκ της χρήσεως του 1906 των δια την πολιτοφυλακήν πιστώσεων δραχ. 600,000. Το έλλειμμα τούτο θα καλυφθη εκ της εξαίρετικής έλαιοπαραγωγής και εκ της έφαρμογής άυστηράς φειδώ.

Ο ΜΗΤΡΟΠ. ΔΡΑΜΑΣ

Παρά την άπαισιοδοσίαν των τε πατριρχικών και διπλωματικών κύκλων περί του ζητήματος του Μητροπολιτου Δράμας, τδ πράγματα εισήλθον εύτυχώς εις βυαλωτέραν όδόν. Κατόπιν της επισκέψεως της Α. Θ. Π. παρά τη Α. Υ. τφ Μεγάλφ Βεζύρη ή αυτοκρατορική κυβέρνητι έπίδειξεν εύμενιστέραν στάσιν. Ού ω προχθές κατ' έντολήν της Ίερής Συνόδου μετέβη παρά τη Α. Ε. τφ ύπουργφ των Έσωτερικών ή Α. Σ. ο Μητροπολίτης Μαρωνείας Νικόλαος εν Συνοδεία τφ Αρχόντος Καπουκεχαγιά των Πατριαρχείων, όπως άνακοινώση επίσημως την άπόφασιν της Ίερής Συνόδου. Η Α. Ε. εύρίσκειτο την στιγμήν εκείνην εν τοις άνακτόροις, όπου μετέβη ο πατριαρχικός άπεσταλμένος και εύρεν Αύτόν. Η Α. Ε. ο ύπουργός των Έσωτερικών έδέχθη λίαν εύγενώς την Α. Σ. έδωλωσε δέ ότι τδ Οικουμενικόν Πατριαρχείον απαρξήγησε την πρόθεσιν της Ύψηλης Πύλης, ή όποια δέν έκέφθη περί έξορίας του Μητροπολιτου Δράμας, αλλά περί μεταδόσεως αυτού εις οίον δήποτε μέρος θέλει της Μικράς Ασίας.

Ο Αγ. Μαρωνείας έπρότεινε τότε όπως ο Μητροπολίτης Δράμας μεταβη έπ' άδεία εις την πατρίδα αυτού Τρίγλιαν της επαρχίας Προύσης, εις δ συνήνεσεν ή Α. Ε. ο ύπουργός. Μεταξύ άλλων ο Πατριαρχικός άπεσταλμένος παρεκάλεσε τον Έξοχώτατον Ύπουργόν όπως συμφώνως προς την τελευταίαν άπόφασιν της Ίερής Συνόδου παραδοθη ή κατασχεθείσα άλληλογραφία του μητροπολιτου κ. Χρυσοστόμου, ίνα επί τη βάσει ταύτης δικασθη εάν εινε ένοχοποιητική ύπεσχεθη δέ ο ύπουργός ότι θα ύποστηρηξεν εν Γενουρικφ Σύμβουλίφ την αίτησιν την όποιαν θεωρεί λογικώτατην. Οι εν Κων)πόλει φίλοι του Μητροπολιτου Δράμας, έγραψαν προς αυτέν συνιστώντες όπως ζητήση άδειαν προς της Ίερής Συνόδου μετεβη εις την πατρίδα αυτού, έλαττεται δέ ότι έντός όλίγου θα γείνη ή κανονική αύτου μετάθεσις εις την Έπαρχίαν Νεοκαισαρίας, όπως άρχικώς έλέγετο, βολιδοσκοπισθέντος προς τούτο και του νυν Πανερωτάτου μητροπολιτου κ. Αμβροσίου.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ

ΛΑΜΠΑΔΩΝ ΚΑΙ ΣΤΕΦΑΝΩΝ Κ. Σ. ΛΥΜΠΟΥΡΙΔΗΣ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ (Κεντρική Όδός).

Εν τφ καταστήματι τούτφ κατασκευάζονται ποικιλταί λαμπάδες επίχρυσοι ή έπαργυροί εκ κηροσ λευκοσ δια γάμους γεννήσεις και κηδείας.

Κατασκευάζονται ώσαύτως εν αυτφ κομψότατοι εκ τέχνητων άνθίων στέφανοι και άνθοδέσμη δια γάμους και δια κηδείας μετά φιλοκαλίας και κομψότητος όλος έλληνικής.

Αι τιμαί είναι άσυγκρίτως κατώτεροι δια πΰσαν έξωθεν προέλευσιν τοιούτων ειδών, ένφ ή χάρις και ή κομψία των είναι έφάμιλλος έμψ υπερτέρα.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΛΑΜΠΑΙ άμερικανικου συστήματος Hitchoche, άνάπτουσαι δια χορδισματος, άνευ ύάλου, πολύ οικονομική εις την καθισιν πετρελαίου και μη σβύνουσαι εις τον άέρα

ΕΥΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΛΟΥΝΤΑΙ

έν τφ εν Λευκωσία Καταστήματι του κ. Κωνστ. Ίωκωνίδου.

Πρό δεκαετίας τοιαυται λάμπαι ειχον εισαχθη ώσαύτως παρ' έμοσ οι άγοράσαντες δέ έμειναν εύχαριστημένοι εξ αυτών.

Γ. Γ. Διμητριάδης εκ Μέρου.

TO BE SOLD OR LET the house of Mr A. G. PAGE on the Larnaca Road.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή κειμένη εν τη όδφ Λευκωσίας Λάρνακος οικία του κ. Α. Γ. Πέττς

ΧΡΗΣΙΜΗΣ ΚΛΕΙΔΟΚΥΜΒΑΛΟΝ

Ο εύφήςως γνωστός παρ' ήμιν χοροδιστή κλειδοκυμβάλων κ. Ε. Παπαζιδών κατελθών εκ Τρωάδος όπου παρεθέριζε προτίθεται να παρμείνη έτι δύο εβδομάδας, καθ' ά προθύμιας θα προτιέρη τας ύπηρεσίας του ποδς τούς τιμώντας αυτέν δια των διαταγών των.

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Όροι συνδρομής.

Η συνδρομή είναι προληρωτέα... Ετησίαν εν Κύπρω Σελ. 10... Εξάμηνος " " 5... Ετησίαν εν τῷ ἑξωτερικῷ " 12... Εξάμηνος " " 7...

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΝΕΑ

ΙΤΑΛΙΑ

Ο «Ρωμαίος Παρατηρητής» (Osservatore Romano), ὄργανο τοῦ Βατικανοῦ τῆ 3116 τομ. ἐδημοσίευσεν ἐδιαφέρουσαν Ἐγκύκλιον τοῦ Πίου Ι'...

ΓΑΛΛΙΑ

Ο ἄντιστρατιωτισμός. Ο κ. Ἐρβέ, ἀρχηγὸς τοῦ ἀντιστρατιωτισμοῦ, ἐν τινὲ ἐσχάτως λόγῳ τοῦ ἀρεστρεφε τον λων ἐὰ μὴ θυσιάσῃ το δερμι τον καὶ ἐν περιπτώσει πολέμου προς τοὺς Πρόσους...

ὅτι ἡ ἐνεστώσα δικη ἐγένετο ὡπως «Εὐδαρεστῶσως τῷ Βασίλει Ἐδουάρδῳ». Τρεῖς ἀγορεύσεις ἐγένοντο κατὰ τοῦ ἀντιστρατιωτισμοῦ ὑπὸ διακεκριμένων πολιτικῶν εἰς τὰς ἐπαρχίας καὶ ὑπολογίζονται ὅτι ἐνεποίησαν ζωηρὰν ἐτυπασιν ἐν Γαλλίᾳ...

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Τὰ μεγάλα στρατιωτικὰ γυμνάσια ἔληξαν κατὰ τὸ πρόγραμμα ὅ ἑαυτοκράτωρ Γουλιέλμος ἀπένευσε τὸ παράσημον τοῦ Μέλανος Ἀστὸς εἰς τοὺς διοικητὰς ἀμφοτέρων τῶν ἀστυνόμων στρατιωτικῶν αὐμάτων καὶ προήγαγε τὸν Πρώσων Ἱπποκράτη...

ΡΩΣΣΙΑ

Δολοφονία καὶ ταραχή. Πρὸς τὴν προκήρυξιν τοῦ ἑαυτοκράτου Νικολάου κατ' ὄδον ἐπιθέσκει μετὰ βραχείων διακοπιῶν, ἐπακλήθησαν ἐπὶ τῆ εὐκαιρίᾳ τῆς κηδείας ἀτυτουμικού ἀξιωματικοῦ...

ΜΑΡΟΚΟΝ

Οἱ ἀντιξήλοι Σουλτᾶνοι. Ἡ ἀναχώρησις τοῦ Μουλά Ἀζίζ ἐκ Φέξ σημειοῖ ἕτερον δῆλον πρὸς τὴν ἀγωνίαν ὑπὲρ τοῦ ἑθνικοῦ μεταξὺ τῶν δύο ἀδελφῶν Ὁ Μουλά Χαφιδ...

χειρὴν ἐκστράτευσε πρὸς τὸν τοῦ Παπατῆ ἑσπέρου ἀδελφῶν καὶ χρονοῦται ἂν ὁ Μουλά Χαφιδ θά τὸν μισθῇ τὴν προσδοκίαν τοῦ ἀδελφῶν τοῦ ἑθνοῦ παραλίην εὐτις ἀγορημαίος ἐντὸς τῶν τειχῶν τῆς Ραπατῆ...

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ

Ἐτεροόρθουμος κατὰ μετοχὰς ἑταιρία ἐν Ἀθήναις πρὸς ἑκδόσιν τῆς ἑφημερίδος τὸ «Κράτος». Προσκαλοῦνται οἱ κ. κ. Μετόχοι τῆς ἑταίριας εἰς Γενικὴν Συνέλευσιν τὴν 7ην Ὀκτωβρίου 1907...

ΖΗΤΗΣΑΤΕ εἰκονογραφημένους τιμοκαταλόγους Κλειδοκυμβαλων, Χρηματοκιβωτίων, Ποδηλάτων (Coventry), καὶ κληρονομικῶν ἐργῶν (Birmingham) τῶν μεγαλύτερων ἔργαστηρίων τῆς ἑταίριας...

ΖΗΤΗΣΑΤΕ εἰκονογραφημένους τιμοκαταλόγους Κλειδοκυμβαλων, Χρηματοκιβωτίων, Ποδηλάτων (Coventry), καὶ κληρονομικῶν ἐργῶν (Birmingham) τῶν μεγαλύτερων ἔργαστηρίων τῆς ἑταίριας...

ΜΕΓΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ "ΑΜΑΘΟΥΣ" ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΣΩ (Οἰκία Οὐτίφιδ.) Διευθυντής ΙΩ. Α. ΡΩΣΣΙΑΝΣ

Καθαρῶς ἑξήμερος, μαγειρικὴ ποικίλη καὶ ἀπαράμιλλος με ἰδιὸν κὲν μάγειρον ἐκ Κωνσταντινουπόλεως. Δωμάτια εὐάερα, εὐήλια, πολυτελῶς ἐπιπλωμένα με δὸν τὸ comfort τῶν Ἑυρωπαϊκῶν ξενοδοχείων...

ΤΙΜΑΙ ΣΥΓΚΑΤΑΒΑΤΙΚΑΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ Α. ΘΥΜΟΠΟΥΛΟΥ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΣΙΑ

Ο ἐκ Κύπρου καλλιτέχνης κ. Α. Θυμόπουλος ἀριστοτέχης τοῦ Μετασοφίου Πολυτεχνίου ἀρτι ἐγκαταστάθει ἐνταυθα γνωστοποιεῖ τὸ καινόν, ὅτι ἀναλαμβάνει ἰσπανοῦ ποτε ἔργασίαν Γαλιτικῆς εἰς μαρμάρου ἀπὸ τῆς ἀπλουστάτης μέχρι τῆς καλλιτεχνικωτάτης ἤτοι προτομάς, μνημεῖα, τάρους, εἰκονοστάσια (τέμπλη) ἀγάλματα καὶ ἀνδριάντας...

ΜΙΑ ΣΥΣΤΑΣΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Πρόκειται περὶ τοῦ Σάπωνος Σκλαβόνου καὶ Σημίτης. Συμφωνήσας ἐκ νέου μετὰ τοῦ ἔργαστηρίου σαπῶνων Σκλαβόνου καὶ Σημίτης, ὑπὸ ἔργου τοιούτου ὅστε νὰ ἔχῃ πάντοτε σάπωνα ἀρίστης ποιότητος, καὶ δεῖ ποιότητος τοιαύτης δυναμένης νὰ συγκριθῆ καὶ ὑπερβῆ ἀκόμη εἰς τὴν ἐνέργειαν τῶν σαπῶνων τῆς Τριπολεως ὅστις τιμᾶται λιανικῶς 9-10 γρ τὴν ὀκῶν, ἐνῶ ὁ ἀρίστης ποιότητος σαπῶν Σκλαβόνου καὶ Σημίτης τιμᾶται λιανικῶς μόνον γρ 7 1/2 τὴν ὀκῶν...

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟΝ "Η ΕΛΠΙΣ", ΘΩΜΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΣΙΑ

Καθιστῶ γνωστὸν ὅτι ἐβρασάν εἰς τὸ κατάστημά μου γάλακτα νεῖπ, τῆς ἀγγλοελληνικῆς ἑταιρείας, Ἄριστης ποιότητος σοκολάται κομμάτια Γαλιτικὰ διαφόρων ποιότητων...

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΝ ΧΑΡΙΤ. Α. ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΣΙΑ

Γίνεται γνωστὸν εἰς τὴν ἐντ. διδάκτικὸν κόσμον, καὶ τὰς ἀξιοτ. Ἐπιτροπείας τῶν Σχολείων καὶ Ἐκκλησιῶν καὶ πρὸς ἅπαντας τοῦ φιλοαναγνώστῃς ὅτι ἐκομίσθησαν ἐν τῷ κατάστημάτι τοῦτο διὰ τε τὰ ἑλληνικὰ ΣΧΟΛΑΡΧΕΙΑ καὶ τὰ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ...

ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΟΠΟΙΕΙΟΝ Δ. ΔΙΑΔΕΚΤΟΥ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΣΙΑ

ΖΗΤΗΣΑΤΕ τὰ μόνον ἐξέχοντα ζινοπνευματώδη ποτὰ ὡς κα τοὺς ἀρίστους οἴνους τοῦ ἐν Λευκωσίᾳ ἔργαστασίου μου. Ἐγγυώμαι τοὺς οἴνους μου διὰ οὐδέποτε ζυγίζουσιν ἐπὺ καὶ ἀνταξιδεύουσι καὶ μέχρι τελείας ἐξοδύσεως τῶν εἰς τὰς χεῖρας τῶν ἀγοραστῶν...

ΕΙΣ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ ΔΟΤΙΟΣ ΕΡΜΗΣ ΧΡ. ΠΕΤΡΙΔΟΥ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΣΙΑ

κείμενον ὅπισθεν τῆς Ἐμπορικῆς Ἐσχχῆς καὶ ἐναντι τοῦ Καταστήματος Κ. Σ. Λοϊζίδου ἐκομίσθησαν ἅπαντα τὰ ἐγγεγραμμένα διδασκτικὰ βιβλία τῶν ἀρίστων συγγραφέων Δουκάκη, Ἀποστολοπούλου, Κορινιώτου, Λάζου, Ψύλλα, Μακρυνοίου, Μικροῦδη, Παυλάτου, Λειβαδᾶ κλπ. ὡς καὶ πάντα τὰ σχολικὰ ὄργανα πωλούμενα ἀντὶ τιμῶν ἀσυναγωνίστων...

ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ ΑΓΟΡΑ ΛΕΥΚΩΣΣΙΑΣ

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like Σίτος τὸ κελὸν γρ 33-38, Κριθὴ " " 19-20, Ἄνισσον ἡ ὀκῶ γρ 5 1/2-6, Αἰνὸς ποτῶν " " 25-40, Κουσκία ξ. " " 13 1/2, Σταρμαθρ. " " 2, Γεωμῆλα " παρ. 40-60, Κόμματα " " 22, Βλατῆ ἐντόπι ἡ λίτρα γρ 18, " ξένα " " 24-25, Βυζαζ " " 25-26, Μυλλία " " 25-26, Ὀλεῶν τὸ γουάρι " 160-180, Κουμανδάρια " " 200-250, Ρακή σοῦμα 20β. δκ. " 3

ΑΒΟΙΚΙΑΚΑ Ὀυζα δι' Ἀγγλίας ὀσάκκο γρ 220, Λάκχαρον " " 320, Ἄλευρα " " 173-175, Σάπων ἑλλήν. ἡ ὀκῶ " 5 1/2, Πετρελῶνα ρωττ. το ἀβωτιαν 65 (Ὅλα με λίραν Ἀγγλίας γρ. 182)